LUISS



Premio di Laurea Mario Arcelli - Edizione 2025

Vista la Delibera n. 213/2025 del Comitato Esecutivo, La Luiss Guido Carli, grazie al contributo economico della **Fondazione Mario Arcelli,** in collaborazione con il **CASMEF** – Centro Arcelli per gli Studi Monetari e Finanziari e **Intesa Sanpaolo**, è onorata di promuovere un concorso per l'assegnazione di un premio di laurea del valore di € 2.500 in memoria di **Mario Arcelli**, Magnifico Rettore della nostra Università dal 1992 al 2002.

La vita di Mario Arcelli testimonia una eccezionale molteplicità di interessi, pur restando la parte accademica il vero centro della sua attività; per trentacinque anni, infatti, ha ricoperto il ruolo di docente ordinario di economia in diverse università italiane (Trieste, Padova, Roma Sapienza e Luiss) oltre ad aver avuto per vent'anni incarichi pubblici di altissimo livello, tra cui varie collaborazioni governative. Ha rappresentato e rappresenta ancora oggi un importante punto di riferimento per il mondo della finanza e dell'impresa in Italia.

La partecipazione al concorso è riservata **a laureati e laureate magistrali e magistrali a ciclo unico** della Luiss Guido Carli che, nel periodo 1° giugno 2024 – 31 luglio 2025, abbiano conseguito la laurea in corso con votazione non inferiore a 105/110 discutendo una tesi nell'ambito dell'economia e politica monetaria e creditizia. Le candidature di laureati fuori corso non saranno prese in considerazione.

Le domande di partecipazione dovranno essere inviate entro le ore **12,00 (ora italiana) del 12 settembre 2025** tramite il modulo online disponibile all'indirizzo: https://www.luiss.it/studenti/agevolazioni-economiche-e-prestiti/premi-di-laurea corredate dalla copia dell'elaborato di laurea e della relativa sintesi (abstract composto da un massimo di 3 pagine), oltre che un dettagliato curriculum vitae.

Le domande saranno esaminate da una apposita Commissione che assegnerà i premi a proprio insindacabile giudizio e sarà composta da tre esperti designati, rispettivamente, dal Gruppo Intesa Sanpaolo, dalla Fondazione Mario Arcelli e dal CASMEF.

Gli esiti del concorso saranno comunicati entro il 31 ottobre 2025 e la cerimonia di consegna del premio si terrà presso la Luiss Guido Carli nel successivo mese di novembre.

Roma, 15 luglio 2025

Luiss Libera Università Internazionale degli Studi Sociali Guido Carli

Il Direttore Generale Rita Paola Maria Carisano